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Αρχιερατικό συλλείτουργο για τα 1073 χρόνια 
από την Κοίμηση του Οσίου Λουκά του εν Στειρίω
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Σαν να μην πέρασε μία μέρα, από όταν ο ασκητής του Στειρίου, 
Όσιος Λουκάς, το 953 μ.Χ. ανέβαινε στα ουράνια σκηνώματα 
και πλήθος κόσμου συνέρρεε για να πάρει την ευχή του και να 
αντικρύσει για τελευταία φορά την αγιασμένη μορφή του, 
κλείνοντάς την βαθιά μες την ψυχή του.

Όπως τότε, έτσι και σήμερα, 6 και 7 Φεβρουαρίου 2026, πλήθη λαού συνέρρευσαν 
στην περιώνυμη Ιερά Βυζαντινή Μονή Του στο Στείρι, για να προσκυνήσουν το 
Τίμιο Λείψανό Του, που ο Θεός μας άφησε ως ευλογία, στήριγμα και παρηγορία, και 
να συμμετάσχουν στις ακολουθίες του εορτασμού της επετείου της κοιμήσεώς Του.

Το εσπέρας της Παρασκευής 6 Φεβρουαρίου στο Καθολικό της Ιεράς Μονής του 
Οσίου Λουκά τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, συγχοροστατούντων του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεωργίου και του Θεοφιλεστάτου 
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Επισκόπου Ταλαντίου κ. Θεολόγου, πλαισιωμένων από κληρικούς της επαρχίας μας 
κι άλλων Μητροπόλεων.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, ο 
οποίος αναφέρθηκε στον Όσιο Λουκά, την ιστορία και την τέχνη της Μονής. Ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος ευχαρίστησε τους Αγίους Αρχιερείς, τις 
αρχές του τόπου και τους πιστούς και ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά, όπως και 
στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιερώνυμο για την επέτειο των 18 χρόνων 
από την εκλογή του στον Αρχιεπισκοπικό θρόνο.

Το βράδυ στη Μονή τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία στον Ιερό Ναό της Παναγίας, τον 
οποίο ο ίδιος ο Όσιος Λουκάς είχε ξεκινήσει να χτίζει ενόσω ζούσε.

Το πρωί του Σαββάτου 7 Φεβρουαρίου στο Καθολικό της Μονής τελέστηκε ο 
Όρθρος και η Θεία Λειτουργία συνιερουργούντων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεωργίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταλαντίου κ. 
Θεολόγου.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ταλαντίου κ. Θεολόγος, ο οποίος 



αναφέρθηκε στην αγιότητα, την ιστορία και τη διαχρονικότητα της Μονής, που 
αγιάστηκε με τη ζωή και την παρουσία του Οσίου Λουκά.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος, αφού ευχαρίστησε και ευχήθηκε στον 
Θεοφιλέστατο κ. Θεολόγο, στον Ηγούμενο και την αδελφότητα της Μονής, στους 
κληρικούς, τους ψάλτες, κι όλους τους πιστούς έκανε αναφορά στη σημασία της 
παρουσίας του Οσίου Λουκά στο διάβα των αιώνων και της παγκοσμίου 
ακτινοβολίας ιστορικής Του Μονής. Επίσης, αναφέρθηκε στη συμπλήρωση φέτος 
40 χρόνων από την επάνοδο το 1986 του Ιερού Λειψάνου του Οσίου Λουκά από τη 
Βενετία – όπου ευρίσκετο για 500 και πλέον χρόνια – στο Μοναστήρι του, που 
αποτελεί σταθμό στην ιστορία της Μονής.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας έγινε η μεταφορά του Ιερού Λειψάνου του 
Οσίου από το κέντρο του Καθολικού, όπου είχε μεταφερθεί προς προσκύνηση, στη 
λάρνακα όπου μόνιμα φυλάσσεται.

Στις ακολουθίες έψαλαν χοροί ιεροψαλτών με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη του 
Μητροπολιτικού Ναού Λεβαδείας κ. Ηλία Στάθη και τον Πρωτοψάλτη του Ι. Ναού 
Αγίου Νικολάου Λεβαδείας κ. Γεώργιο Φρέσσα και μοναχοί της Ιεράς Μονής 



Μακαριωτίσσης.

Να σημειωθεί πως από το απόγευμα της παραμονής της εορτής μέχρι το τέλος της 
Αγρυπνίας και από το πρωί της κυριωνύμου ημέρας στον Όρθρο και τη Θεία 
Λειτουργία και μέχρι το βράδυ, που τελέστηκε η Ιερά Παράκληση, ο κόσμος 
ασταμάτητα συνέρρεε στην Ιερά Μονή για να προσκυνήσει το Τίμιο Λείψανο του 
Οσίου Λουκά.
















